

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 3 (1140) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

С огромным воодушевлением рабочие, служащие инженеры и техники предприятий и учреждений одобряют на собраниях постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

Постановление ЦК большевистской партии, советского правительства и ВЦСПС отражает чаяния и волю миллионов добросовестных рабочих и служащих нашей страны, оно пронизано сталинской заботой о честном труженике, о благе народа.

Честные работники справедливо возмущались: лодыри, летуны, прогульщики наносят большой ущерб работе предприятий, транспорта, учреждений и остаются безнаказанными. Находились, однако, покровители и защитники этих дезорганизаторов производства, которые помогали им вернуться на работу и щедро платили им за „вынужденный прогул“. Теперь такие нетерпимые явления ставят невозможными.

Из зазорного бремени и тяжелой повинности, каким труд был при капитализме, в нашей социалистической стране труд стал делом чести, славы, доблести и геройства. Народное стахановское движение ежедневно показывает, каких замечательных результатов достигают люди, относящиеся по-социалистически к своей работе, любящие свое дело, овладевшие его техникой. Но ведь совершенно ясно, что летун, рвач, прогульщик, постоянно кочую с места на место, не любят своей работы, не могут в совершенстве овладеть техникой дела, поднять свою квалификацию.

Постановление Совнаркома СССР, ЦК партии и ВЦСПС наносит сокрушительный удар по дезорганизаторам производства, нарушителям социалистической трудовой дисциплины.

Слова не разошлись с делом

2 января — в первый день работы в новом году и действия нового постановления партии, правительства и профсоюзов о трудовой дисциплине в цехе разделки мелочи, в механической мастерской, автогарage, в столовой № 1, во всех сменах не было ни одного случая опозданий на работу.

Коллектив этих цехов свои слова об укреплении трудовой дисциплины на производстве оправдывает делом.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ЯНВАРЬ

6

Пятница
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Слава, почет, поощрения и преимущества — честным и добросовестным работникам!

Общественное презрение и ограничения — лодырям, рвачам, прогульщикам и летунам!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик, утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров,

комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и

как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 3 января 1939 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик, утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и при-

казы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик

и, как воин Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 января 1939 года.

О тексте торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик Указом президиума Верховного Совета СССР от 3 января с. г. утвержден следующий текст торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, поступая по вольному найму на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию (Ра-

бо-Крестьянский Военно-Морской Флот, войска пограничной охраны), торжественно и клятвенно обязуюсь строго хранить военную и государственную тайну, соблюдать все установленные законом и военными властями порядки, добросовестно и честно выполнять все возложенные на меня обязанности. Я обязуюсь все приказы и распоряжения моих прямых начальников выполнять в точности и аккуратно, наряду со всеми военнослужащими. Я обязуюсь добросовестно и неустанно изучать и совершенствовать порученное мне до-

ло в интересах развития и укрепления Рабоче-Крестьянской Красной Армии (Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, войск пограничной охраны). Я обязуюсь всемерно беречь военное и народное имущество и до конца быть преданным своему народу, Советской родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

За нарушение этого моего торжественного и клятвенного обязательства я заслуживаю суровой кары советского закона, и презрения всех трудающихся“.

О порядке принятия военной присяги

В Центральной печати опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР „О порядке принятия военной присяги“.

Согласно утвержденного указом Президиума Верховного Совета СССР „Положения о порядке принятия военной присяги“, каждый военнослужащий при вступлении в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны принимает военную присягу в индивидуальном порядке и скрепляет ее собственноручной подписью.

Военную присягу принимают молодые красноармейцы и краснофлотцы после прохождения одиночного обучения и усвоения устава внутренней службы, устава о воинской дисциплине и значения военной присяги, но не позднее двух месяцев со дня прибытия в войсковую часть.

Курсанты военных училищ и слушатели военных академий принимают присягу по истечении того же срока.

День принятия военной присяги является нерабочим днем для данной части и проводится как праздничный день.

О порядке дачи торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено ниже следующее Положение о даче торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны:

1. Торжественное и клятвенное обязательство дается всеми гражданами, поступающими на штатные должности в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны по вольному найму, независимо от того, служили ли они раньше в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте и войсках пограничной охраны, или нет.

2. Время дачи торже-

ственного и клятвенного обязательства устанавливается командиром (начальником) и комиссаром части, учреждения, заведения не раньше одного месяца и не позже двух месяцев со дня поступления на работу вольнонаемного работника.

Командир (начальник) и комиссар части, учреждения, заведения вызывают всех поступивших на штатные должности вольнонаемных работников и поочередно дают каждому из них текст торжественного и клятвенного обязательства для прочтения вслух. Затем дающий обязательство собственноручно расписывается в специальном списке в графе против своей фамилии.

В Трудовой книжке давшего обязательство частью, учреждением, заведением делается отметка: „Клятвенное обязательство дано такого-то числа, месяц, год“.

О приведении к присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны

В указе Президиума Верховного Совета СССР по этому поводу говорится:

„Привести к присяге всю Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Рабоче-Кре-

стянский Военно-Морской Флот и войска пограничной охраны 23 февраля 1939 года — в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Разгром народничества

Народники вели упорную борьбу против распространения марксизма и социал-демократического „движения в России“. Ленин с самого начала своей революционной работы повел решительную борьбу против народничества. В 1894 году он написал свою гениальную книгу „Что такое „прузья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“, окончательно разгромив в ней народников.

Народники утверждали, что в России нет капитализма. Россия, говорили они, минует капиталистический путь развития и пойдет своим особым, самобытным путем. Они утверждали, что главную роль в русской революции будет играть крестьянство, а не рабочий класс.

Социализм, по мнению народников, должен был притти через крестьянскую общину, а не через диктатуру пролетариата. Они считали крестьянскую общину зародышем и базой

социализма. „Но община не была и не могла быть ни базой, ни зародышем социализма, так как в общине господствовали кулаки, „мироецы“, эксплуатировавшие бедняков, батраков, маломощных середняков... Крестьянская община была на самом деле удобной формой для прикрытия кулацкого засилья и дешевым средством в руках царизма для сбора налогов с крестьян по принципу круговой поруки. Поэтому-то царизм не трогал крестьянскую общину. Смешно было бы считать такую общину зародышем или базой социализма“. (История ВКП(б), стр. 15).

Не понимая законов развития общества и роли личности в истории, народники считали, что историю делают „герои“, отдельные выдающиеся личности, а не масса, не народ. „Толпа“, как презрительно называли они народные массы, будто бы не способна к сознательным, организо-

Накануне Всесоюзной переписи населения

По Советскому Союзу закончился инструктаж контролеров и счетчиков в Всесоюзной переписи населения. Заканчивается также в городах проверка списков домовладений и в сельских местностях — по хозяйственных книгах.

ванным действиям; она, по их мнению, может только слепо следовать за героями.

Отсюда — борьба народников против царского самодержавия одними своими силами, без народа, путем индивидуального террора, бесцельных убийств отдельных представителей класса угнетателей. Это отвлекало внимание трудящихся от борьбы с самодержавием и эксплоататорским классами и наносило огромный вред революционному движению масс.

Ленин в своем гениальном произведении „Что такое „прузья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“ окончательно разгромил эти ошибочные народнические теории „о героях и толпе“. Ленин вел решительную борьбу против народнической тактики индивидуального террора, так как эта тактика приносила исключительно большой вред делу революции, подменяя борьбу масс борьбой одиночек — „героев“ и мешающей рабочему классу осознать свою руководящую роль в революции. В книге „Что такое „прузья народа““

Переходящее красное знамя

Карельский обком союза леса и сплава и трест Севкареллес установили переходящее красное знамя.

Переходящее красное знамя будет вручаться ежедекадно передовому механизированному лесопункту или леспромхозу, занявшему первое место в социалистическом соревновании.

Условиями для вруче-

ния переходящего красного знамени служат:

выполнение декадного плана по заготовке, подвозке и вывозке древесины, лучшая организация социалистического соревнования, массовая передача опыта стахановских методов работы, достижение высокой производительности труда; лучшее использование и безаварийная работа механизмов.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Домохозяйки — жены работников леспромхоза, ранее работавшие в лесу изъявили желание выехать на лесозаготовки. Вчера трое: т. т. Соколова Т. И., Каина Е. С. и Зайцева Е. И. выбыли на Онегмский лесопункт. Отъезд

жающие обязались по-ударному работать на рубке леса, а в свободное время вести общественную работу.

Дирекция леспромхоза организовала теплые проводы женщин-энтузиасток.

Быстро наверстать упущенное

Через 10 дней — 17 января в 8 часов утра начнется Всесоюзная перепись населения.

Сумский переписной отдел № 3 деятельно готовится к этому историческому дню. На всех счетных участках агитаторы и счетчики знакомят население с задачами и порядком проведения предстоящей переписи.

Счетчики села Лапино Маруся Юрьева и Павел Лепетухин, агитаторы Сумского посада Шура Больщакова и Таня Мартынова, в Вирме — Екатерина Попова, в Колежме Михаил Егоров и десятки других — частные гости в домах колхозников. Честным отношением к делу они добились того, что на их участках все население знает как будет проходить перепись и как надо отвечать на вопросы переписного листа.

Хороший пример агитационной работы среди населения показывают Лапинский и Виремский сельские советы. Здесь все 56 агитаторов работают по-вседневно. Председатели этих советов В. Бахирев и А. Сотников поняли и осуществляют свои задачи. Они повседневно знакомят все, именно все, население с проводимой важнейшей государственной кампанией.

В Лапино и Вирме для переписи используются все средства и формы агитации: семинары беседчиков, пленумы сельских советов, открытые собрания, индивидуальная работа с престарелыми людьми, пла-каты и др.

Хуже обстоит дело в селах Ниухча, Колежма, Воренжа, Сумский посад, где далеко не используются все возможности для агитационной работы. В Ниухче из 28 агитаторов постоянно работают только 18, в Сумисаде из 23—19. Председатели Ниухотского, Колежемского и Сумского сельсоветов до сих пор не побеспокоились проверить через комиссии содействия и „легкие кавалерии“, активистов села: сколько населения не ознакомлено с порядком переписи.

С 12 января по 16 января счетчики будут проходить обход всех помещений и хозяйств своих счетных участков. Они познакомятся лично с семьями и одинокими, выяснят отсутствующих и тех, кого трудно застать дома, уточнят свои будущие маршруты. До этой первой встречи с населением счетчики и инструкторы-контролеры пройдут еще раз проверку знаний 8 января в центре переписного отдела.

Партийные, советские и комсомольские организации должны помочь нам. Дело чести всех счетчиков, инструкторов-контролеров Сумского переписного отдела предстоящую перепись провести на „отлично“.

Заведующий отделом № 3 Я. Жарков.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР, ЦК ПАРТИИ И ПРОФСОЮЗОВ В ДЕЙСТВИИ

Не допустим ни одной минуты простой

Так заявили на своем собрании рабочие и служащие Беломорского рыбозавода Карелгосрыбтреста в ответ на постановление Совнаркома Союза ССР, ЦК партии и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

— Мы, — говорится в резолюции, — горячо приветствуем этот выдающийся документ, направленный на дальнейшее укрепление могущества нашей родины и обязуемся со своей стороны повседневно улучшать работу всех цехов, по-большевистски борясь за план рыбодобычи, за осуществление ведущей роли в этом деле.

Мы будем окружать вниманием и почетом стахановцев, всех честных работников и беспощадно бороться с нарушителями трудовой дисциплины: лодырями, прогульщиками, драчами и пьяницами. На-

до решительно устраниТЬ такую практику, как например, отдельные лентяи под видом "получения авансов" днями без дела толкуются в кабинете. Считать таких людей прогульщиками.

Собрание потребовало от дирекции, чтобы последняя свято соблюдала новый закон о трудовой дисциплине.

И действительно на другой

день после собрания положение изменилось самым коренным образом. Рабочие сетьязального цеха, плотники, слесари — все явились на работу аккуратно. В судоремонтном из 42 человек опоздал на 30 минут конопатчик Михайлов, которому дирекция рыбозавода обявила выговор. Наложены взыскания также на опоздавших бондаря Лукина, грузчиков Павлова и Головастова, капитана Прохорова.

Злостным нарушителем закона о трудовой дисциплине 4 января оказался на рыбозаводе капитан Розов, который самовольно ушел с работы домой. Приказом дирекции за этот поступок Розов уволен с рыбозавода как прогульщик.

Вчера во всех цехах рыбозавода опозданий не было. Надо полагать, что смело борясь с расхлябанностью на производстве с первых дней действия нового постановления партии, правительства и профсоюзов мы скоро наведем должный большевистский порядок на рыбозаводе.

М. Миронов.

На Беломорском лесопильном заводе

С первого января вступило в силу постановление Совнаркома Союза ССР, Центрального Комитета партии и профсоюзов о трудовой дисциплине, которое во всех цехах лесозавода № 2 рабочими, служащими, инженерами и техниками было встречено с большим одобрением.

Первые дни работы в новом году показали, что коллектив беломорских лесопильщиков по-большевистски борется за выполнение государственного плана распиловки. 2 января суточный план они выполнили на 125 проц., третьего — 126,2, четвертого — 116,5.

В смене Богданова рамщик В. Капустян 2 января дал на своей лесораме 124,9 процента к норме, в смене Оболкина рамщик В. Дубровский — 117,5 процента. Значительно перевыполнили норму выработки срезчик И. Слепаченко и ряд других рабочих.

Но все же на лесозаводе имели место несколько случаев опозданий на работу.

Нарушителям трудовой

дисциплины оказались в смене Оболкина сортовщика досок Анкудинова, опоздавшая на работу на 10 минут. В заводе "Красная звезда" кочегар Петров опоздал на 20 минут. Бойцы пожарно-сторожевой охраны Перминов на 20 минут, а Елисеев — больше часа.

Общественность лесозавода возмущена такими поступками.

Однако, совершенно неизвестную позицию занимает сама дирекция, которая ограничилась голой регистрацией фактов опозданий, не наложила взысканий на виновников, собираясь "еще раз потолковать с ними", как заявил об этом технический директор т. Южин.

Надо немедленно отбросить такую гнилую практику, а выполнять указания партии, правительства и профсоюзов быстро и со всей решительностью, выполнять, так, как это делается на передовых предприятиях страны.

М. Дедов.

Прогульщиков — вон с завода!

Третьего января на лесозаводе в смене мастера Богданова не вышли на работу подсобный пильщик Бобров и работница Щапинева. Вчера оба этих прогульщика уволены с завода.

В тот же день из рядов пожарно-сторожевой охраны выгнаны прогульщики Легкий и Пинюгалов.

Все эти люди, опозорившие рабочий коллектив Беломорского лесозавода получили по заслугам.

Работники государственных учреждений приветствуют постановление партии, правительства и профсоюзов

Позавчера в райисполкоме состоялось обединенное профсоюзное собрание, на котором присутствовали работники всех отделов РИКа, райсберкассы и отделения госбанка. Собравшиеся детально обсудили постановление правительства о введении трудовых книжек, а также постановление Совнаркома, ЦК партии и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г.

Собравшиеся горячо приветствовали издание этих исторических документов, направленных к дальнейшему увеличению богатства страны социализма, к укреплению ее обороноспособности.

Докладчик т. Кузнецов и выступившие в прениях т. Гальевич, Шевченко, Братанова, Арсакова, Шемякин и многие другие подчеркнули, что недостатки, указанные в постановлении партии, правительства и профсоюзов целиком относятся и к нашим учреждениям. Трудовая дисциплина в РИКе, райсберкассе и отделении госбанка была на низком уровне.

Даже после опубликования постановления в конце декабря в РИКе, например, опаздывали десятки работников, теряя на этом несколько часов рабочего времени. В РОНО, о котором уже писалось в нашей газете, и сейчас еще остро чувствуется расхлябанность. Заводом т. Красильников нерешительно вводит необходимый большевистский порядок, весьма болезненно восприни-

мает критику недостатков в работе аппарата отдела. Неслучайно поэтому служащая Коробицына легко и безнаказанно симулировала болезнь.

Факты распущенности наблюдались и в других отделах райисполкома. Из райфинотдела самовольно ушла с работы некто Калугина. Опаздывали на занятия и раньше кончали Аникиева, Кириков. Бухгалтер коммунального отдела Золотовский неоднократно прогуливал из-за пьянки, а заведующий этим отделом т. Тетерин мирился с прогульщиком, придерживаясь вредной "теории незаменимости".

Несоблюдение большевистского принципа подбора кадров в РИКе привело к тому, что 8 месяцев учили некую Петрову на машинистку, а затем уволили ее с выплатой двухнедельного пособия. Приняли на работу врача Ростовскую, которая, получив бюллетень по беременности на работу после не вернулась.

В райземотделе зачастую мелиоратор Ефимов бездельничал после дьяканки и на тот же путь тянул статистика Калинина.

Разительные примеры недисциплинированности приводились выступающими по райсберкассе и отделению госбанка. Служащие Никонова, Бурлакова, Харитонова, Ануфриев нечестно относятся к своему делу. Никонова умудряется днем в рабочее времяходить в баню. На замечание о недопустимости подобных случаев она и сейчас

твердит: "ходила и ходить буду". Ануфриев под предлогом проверки расчетов по займу в организациях уходил из сберкассы на целый день, а сам тем временем дома заготовлял дрова. Бурлакова и Харитонова, занимаясь пустыми разговорами, встречами знакомых, едва работают по 3—4 часа вместо полных шести. Странную повадку раньше завела машинистка отделения госбанка Филиппова: как только накопится много работы машинистку постигнет "болезнь". — Не могу работать, завтра заболею, — говорит она. И действительно на другой день приходит с бюллетенем из поликлиники. Теперь же, когда перестали оплачивать полный заработок по бюллетеням, выздоровела и эта машинистка.

Много пустого времени провождения было у работников райздравотдела, у инструктора РИКа Захарова.

Собрание правильно и резко осудило все факты нарушений трудовой дисциплины. Коллектив работников государственных учреждений заявил, что в дальнейшем он не потерпит в своем составе нерадивых людей, любителей легкой наживы, прогульщиков, летунов и лентяев. Аппараты: РИКа, райсберкассы, отделения госбанка должны работать образцово, четко, высокопроизводительно. Руководители этих учреждений обязаны создать все необходимые условия для такой работы.

Об'явим решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины

Резолюция, единогласно принятая рабочими и служащими Дубровского лесопункта

Присутствовало 125 человек.

Заслушав и обсудив постановление Совнаркома Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года,

мы, рабочие и служащие Дубровского лесопункта горячо приветствуем и одобляем его, как документ исторической важности. Это постановление целиком отвечает интересам трудящихся, крепко

бьет по лодырям, прогульщикам, летунам и всяко-

Почет труженикам и горе летунам

Коллектив работников Беломорского отделения Карелторга единодушно одобрил постановление правительства о введении Трудовых книжек.

Общее мнение собравшихся ярко выражено сотрудником столовой — товарищем Третьяковым, который сказал, что наше правительство проявляет отеческую заботу о честных людях. И Трудовая книжка будет выдана тому, кто добросовестно трудится на благо родины.

В моей книжке будут зафиксированы десятилетия трудового стажа, чем я и буду гордиться всю жизнь. Наоборот, горько придется летунам и прогульщикам.

Карпов.

УСПЕХИ ПРОМКООПЕРАЦИИ

Разнопромысловая артель Карпромсоюза "Путь к социализму" выполнила свою производственную программу за 1938 год (в ценах 1932 г.) на 103 процента.

Вступивший в эксплуатацию во второй половине года, кожевенный завод на 1 января 1939 года выпустил 860 килограммов кожевенных товаров.

Будем работать по-стахановски

Из резолюции рабочих и служащих Линдозерского сплавного пункта Беломорско-Сегозерской сплавной конторы

Мы, рабочие и служащие Линдозерского сплавного пункта Беломорско-Сегозерской сплавной конторы единодушно одобляем постановление партии, правительства и профсоюзов большевистски

х делами.

По поручению общего собрания: П. Куев, А. Седов и др. всего пять подписей.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

◆ Резкое похолодание, наблюдавшееся на Украине во второй половине декабря, сопровождалось снегопадами. Данные о прорацивании озимых на основании проб, взятых в разных пунктах Украины, подтверждают, что посевы перенесли морозы без повреждений.

◆ Курский моторно-ремонтный завод добился больших успехов в реставрации тракторных деталей. С начала осенне-зимнего сезона завод выпустил из ремонта 60 тысяч тракторных деталей: гильзы для моторов, коренные подшипники и т. д.

◆ В 1938 году в Москве было построено и заселено 250 домов. В первом квартале этого года в столице предполагается сдать в эксплуатацию еще 38 многоэтажных домов, а всего в 1939 году в Москве намечено построить 300 новых жилых домов с площадью свыше миллиона квадратных метров.

(ТАСС).

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕДАЛЕЙ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“ И „ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“

По образцам, утвержденным правительством Монетный Двор приступил к изготовлению медалей „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“. Выполнение этого почетного заказа поручено лучшим стахановцам.

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета Карельской АССР, в соответствии со ст. 112 Кодекса законов о труде, на 1939 год, кроме дней отдыха, указанных в ст. 111 Кодекса законов о труде, для работающих на семидневной рабочей неделе установлены следующие дополнительные дни отдыха:
23 февраля—День Красной Армии и Военно-Морского Флота.

8 марта—Международный Коммунистический женский день.

17 июня—День принятия Конституции Карельской АССР.

23 июля—День образования Карельской АССР.

1 августа—Международный антивоенный день.

18 августа—день авиации.

Изменение в расписании движения поездов

В связи с распоряжением НКПС движение поезда № 57/58 на линии Ленинград—Мурманск временно отменяется.

Последний раз поезд № 57,58 отправляется из Ленинграда 4 января и из Мурманска—7 января.

Советская молодежь готовит оборонные подарки матери-родине.



На снимке: Мастер гранатометания тов. В. Б. Блинкова (общество „Спартак“) бросает гранату на стадионе ЦДКА в Сокольниках (Москва).
Бюро-клише ТАСС.

ЗА СОВЕТСКИМИ ГРАНИЦАМИ

Пытки заключенных в концентрационных лагерях фашистской Германии

Английские газеты сообщают о зверских пытках, которым подвергаются заключенные в германском концентрационном лагере Дахау. Здесь находятся заключенные в возрасте от 14 до 80 лет. По прибытии в лагерь, заключенных выстраивают в ряд и заставляют стоять несколько часов без движения. Некоторых заставляют смотреть, не сводя глаз, на сильный электрический свет. Тех кто закрывает глаза или же смотрит не в сторону света, фашистские охранники избивают шомполами или дубинками. Иногда фашисты заставляют узников бить друг друга, а в случае отказа избивают непокорного.

Бараки, в которых живут заключенные, настолько переполнены, что нет никакой возможности не только лечь, но и сесть. Так, в концентрационном лагере в Бухенвальде находится 15 тысяч заключенных. Помещение же рассчитано только на 500 человек. Заключенные разбиты на группы и спят по очереди.

В лагерях очень большая смертность. Многие умирают после пыток, многие кончают жизнь самоубийством. Большое число заключенных сходит с ума. Этим людей фашисты расстреливают. Немало заключенных превращено фашистскими охранниками в калек.

(ТАСС).

Тайный судебный процесс в Германии

На днях в Берлине начался судебный процесс группы в 21 человек, во главе с писателем Эриком Никишем. Группа обвиняется в „подготовке к свержению существующего строя и в заговоре против Гитлера.“

Следствие по этому делу, в течение полутора лет, вели руководители отрядов из личной охраны главарей фашистской партии.

Процесс ведется тайно.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

Положение на Каталонском фронте

В течение 3 января на Каталонском фронте мятежники и интервенты предприняли ожесточенные атаки вдоль дороги из Балагера в Артеса де Сегре. Противник отбросил республиканскими войсками и понес крупные потери. Итальянские войска сосредоточили свои операции в районе к юго-западу от Борхас Бланкаса на фронте длиной около 10 километров. После нескольких часов ожесточенного боя в районе Альбахес, итальянские

войска продвинули свои передовые линии на несколько сот метров. На других участках Каталонского фронта все атаки фашистов отбиты.

Республиканская авиация в ночь на 3 января и в течение всего этого дня бомбардировала пункты скопления войск противника и колонны грузовиков. Республиканцы сбили 3 фашистских самолета-истребителя.

На других фронтах положение без перемен.

(ТАСС)

Лыжные соревнования школьников

За время зимних каникул будут проведены лыжные соревнования учащихся четырех школ города Беломорска.

Мальчики 13-15 лет пойдут на дистанцию 3 километра, а девочки в этом возрасте—два. Мальчики и девочки 15-17 лет—на 5 километров.

Одновременно организуется сдача норм по лыжам на значок „Будь готов к труду и обороне“. Победители соревнований премируются.

Новогодний вечер в колхозе

Весело и радостно встретили новый год колхозники села Вирма. Вся молодежь и старики 31 декабря собирались в колхозный клуб на вечер.

Здесь же впервые была звуковая кинопредвижка. Фильм „Балтийцы“ был просмотрен присутствующими с исключительным интересом и оставил незабываемое впечатление.

Новогодний вечер воодушевил колхозников Вирмы на боевую большевистскую работу на рыбном промысле.

Попова.

Нужна помощь

На тунгусской лесобирже организован кружок художественной самодеятельности. В декабре силами кружковцев поставлено 10 спектаклей.

Приходится удивляться, однако, отменному равнодушию руководителей лесобиржи и райкома профсоюза леса и сплава, которые и до сих пор не оказывают этому кружку необходимой помощи.

Малинин.

На решающих участках

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

3 января лесозавод № 2 выполнил суточный план распила сырья на 126,2 процента. Смена Оболкина выполнила норму на 131,2 процента, смена Богданова—на 127,8 процента и смена Верещагина на 120,2 процента.

4 января лесозавод выполнил суточный план на 116,5 процента.

По сменам: Богданова—122 процента, Верещагина—121,1 и Оболкина—107,1.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

2 января Беломорский леспромхоз выполнил план заготовки древесины на 99,3 проц. и лесовозов—на 93,3. 3 января соответственно на 89,4 и 91,2.

Ответственный редактор
П. ГНЕВЫШЕВ.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА

Спешите выписать на 1939 год „ВЕДОМОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР“.

Подпись принимается на почте до 20 января.

Средняя школа взрослых производит январский набор учащихся в подготовительный (4-ый класс). Заявления принимаются ежедневно в школе с 6 до 8 ч. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.